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調査目的 
 

 大阪府・兵庫県・奈良県・福岡県における、「組織移植」「臓器移植」に関する認知度を把握し、 
 それに伴う意識レベルの調査を行う。 
 
 
 
 

調査対象者とサンプル数 
 
エリア：大阪、兵庫、奈良、福岡 
性別：男女  
年齢：15歳～75歳  
 
サンプル数：1,008ｓ  
 
 
 
 

 
 
 
調査実施会社 
 

 株式会社ネオマーケティング 
 
調査実施期間 
  
 2014年12月18日～2014年12月21日 

Ⅰ．調査概要 

大阪府 兵庫県 奈良県 福岡県
男 女 男 女 男 女 男 女

1.    10代 18 18 18 18 18 18 18 18
2.    20代 18 18 18 18 18 18 18 18
3.    30代 18 18 18 18 18 18 18 18
4.    40代 18 18 18 18 18 18 18 18
5.    50代 18 18 18 18 18 18 18 18
6.    60代 18 18 18 18 18 18 18 18
7.    70歳以上 18 18 18 18 18 18 18 18
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Ⅱ．回答者属性 
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 性別（n=1008） 

Ⅱ．回答者属性 

 年代（n=1008）  居住地域（n=1008） 

男性
50.0%女性

50.0%

10代
14.3%

40代
14.3%

50代
14.3%

60代

14.3%

30代

14.3%

20代
14.3%

70代

14.3%

大阪府
25.0%

奈良県

25.0%

福岡県
25.0%

兵庫県
25.0%
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Ⅲ．調査結果詳細 
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臓器移植の認知度 

 臓器移植の認知度については､「詳しく知っている」は8.4％。「部分的に知っている」(46.2％)を合計すると54.7％である。 
 組織移植認知別でみると､詳しく知っている、部分的に知っているは「知っている(計)」の割合が全体よりも高い。 

Q1 あなたは臓器移植についてご存知ですか？（お答えは1つ） 

 

但し､サンプル数30以上のみ色付け 

・・・全体-10％以下 

・・・全体+10％以上 

知ってい
る（計）

全体 (1008) 54.7

詳しく知っている (35) 100.0

部分的に知っている (218) 97.2

聞いたことはあるが、よく知らない (386) 43.5

聞いたことがない・分からない (369) 36.9

兵庫県 (252) 52.8

大阪府 (252) 54.4

奈良県 (252) 52.8

福岡県 (252) 58.7

都
道
府

県
別

組
織
移
植
認
知

別

8.4

94.3

15.1

2.6

2.4

9.9

6.3

9.5

7.9

46.2

5.7

82.1

40.9

34.4

42.9

48.0

43.3

50.8

41.1

2.8

56.0

52.0

41.7

40.9

41.7

40.1

4.3

11.1

5.6

4.8

5.6

1.2

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

詳しく知っている 部分的に知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 聞いたことがない・分からない
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組織移植の認知度 

 組織移植の認知度については､「詳しく知っている」は3.5％。「部分的に知っている」(21.6％)を合計すると25.1％である。 
 臓器移植認知別でみると､詳しく知っている、部分的に知っているは「知っている(計)」の割合が全体よりも高い。 

Q2 あなたは組織移植についてご存知ですか？（お答えは1つ） 

 

但し､サンプル数30以上のみ色付け 

・・・全体-10％以下 

・・・全体+10％以上 

知ってい
る（計）

全体 (1008) 25.1

詳しく知っている (85) 77.6

部分的に知っている (466) 38.8

聞いたことはあるが、よく知らない (414) 1.4

聞いたことがない・分からない (43) -

大阪府 (252) 28.2

兵庫県 (252) 25.0

奈良県 (252) 23.4

福岡県 (252) 23.8

臓
器
移
植
認
知

別

都
道
府

県
別

3.5

38.8

3.6

2.0

4.4

4.0

21.6

38.8

38.4

24.6

23.0

19.0

19.8

38.3

11.8

33.9

52.2

4.7

36.5

34.5

41.3

40.9

36.6

10.6

27.3

46.4

95.3

35.3

40.5

35.3

35.3

0.4

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

詳しく知っている 部分的に知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 聞いたことがない・分からない
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認知している移植組織 

 認知している移植組織について最も高いのは､「皮膚」(63.4％)。次いで「心臓弁・血管」(40.5％)､「骨」(22.8％)､「膵島（インスリンというホルモンを分泌する組織）」(9.2％)と続く。 
 臓器移植認知別でみると､詳しく知っているは「心臓弁・血管」の割合が全体よりも高い。 
 組織移植認知別でみると､詳しく知っているは「骨」「心臓弁・血管」「膵島（インスリンというホルモンを分泌する組織）」の割合が全体よりも高い。 

Q3 前問で、組織移植について「」とお答え頂きましたが、具体的にどの組織についてご存知または聞かれた事がありますか？（お答えはいくつでも） 

 

但し､サンプル数30以上のみ色付け 

・・・全体-10％以下 

・・・全体+10％以上 

全
体

皮
膚

心
臓
弁
・
血
管

骨 膵
島

（
イ
ン
ス
リ
ン
と

い
う
ホ
ル
モ
ン
を
分
泌

す
る
組
織

）

そ
の
他

覚
え
て
い
な
い

全体 639 63.4 40.5 22.8 9.2 3.3 18.5

詳しく知っている 76 72.4 56.6 35.5 22.4 2.6 5.3

部分的に知っている 339 72.3 39.5 26.0 9.1 4.7 13.6

聞いたことはあるが、よく知らない 222 46.8 36.9 13.5 5.0 1.4 30.6

聞いたことがない・分からない 2 50.0 - 50.0 - - -

詳しく知っている 35 68.6 68.6 45.7 34.3 5.7 11.4

部分的に知っている 218 68.3 51.4 29.8 11.0 6.9 10.6

聞いたことはあるが、よく知らない 386 60.1 31.9 16.8 6.0 1.0 23.6

聞いたことがない・分からない 0 - - - - - -

兵庫県 163 56.4 39.3 30.7 8.0 1.8 23.3

大阪府 150 65.3 42.7 20.7 9.3 3.3 18.7

奈良県 163 65.6 38.7 16.6 8.0 3.1 16.0

福岡県 163 66.3 41.7 23.3 11.7 4.9 16.0

臓
器
移
植

認
知
別

組
織
移
植

認
知
別

都
道
府
県

別

63.4

40.5

22.8

9.2
3.3

18.5

0%

20%

40%

60%

80%

15
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移植組織の認知媒体 

 移植組織の認知媒体について最も高いのは､「テレビ・ラジオ・映画等から」(57.4％)。次いで「新聞・雑誌・書籍から」(30.1％)､「知人・友人・親戚等、周囲の人から話を聞いた」(15.7％)､「病院施設に
あるパンフレット」(14.2％)と続く。 

 臓器移植認知別、組織移植認知別共に､詳しく知っているは「インターネット上の団体ホームページ（日本組織移植学会・各組織バンク等）」「病院施設にあるパンフレット」の割合が全体よりも高い。 
 認知臓器移植別でみると､膵島は「インターネット上の団体ホームページ（日本組織移植学会・各組織バンク等）」「病院施設にあるパンフレット」の割合が全体よりも高い。 

Q4 前問で、下記組織についてご存知または聞かれたことがあるとお答え頂きましたが、具体的に何で知りましたか？（お答えはいくつでも） 

 

但し､サンプル数30以上のみ色付け 

・・・全体-10％以下 

・・・全体+10％以上 

全
体

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ

オ
・
映
画
等
か
ら

新
聞
・
雑
誌
・
書

籍
か
ら

知
人
・
友
人
・
親

戚
等

、
周
囲
の
人

か
ら
話
を
聞
い
た

病
院
施
設
に
あ
る

パ
ン
フ
レ

ッ
ト

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

上
の
団
体
ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

（
日
本
組

織
移
植
学
会
・
各

組
織
バ
ン
ク
等

）

医
師
や
看
護
師

、

医
療
関
係
者
か
ら

聞
い
た

ブ
ロ
グ

、
ツ
イ

ッ

タ
ー

等
個
人
か
ら

発
信
さ
れ
た
ウ

ェ

ブ
上
の
情
報

知
人
・
友
人
・
親

戚
等

、
周
囲
の
人

で
組
織
移
植
を
受

け
た
り

、
組
織
提

供
し
た
人
が
い
る

イ
ベ
ン
ト

そ
の
他

覚
え
て
い
な
い
・

分
か
ら
な
い

全体 521 57.4 30.1 15.7 14.2 11.9 7.3 4.0 3.6 1.0 0.6 8.3

詳しく知っている 72 41.7 27.8 26.4 30.6 31.9 16.7 13.9 6.9 4.2 1.4 1.4

部分的に知っている 293 61.4 32.4 15.7 11.9 10.2 6.8 2.0 3.8 0.3 0.7 8.2

聞いたことはあるが、よく知らない 154 57.1 27.3 11.0 10.4 5.8 3.9 3.2 1.9 0.6 - 11.7

聞いたことがない・分からない 2 50.0 - - 50.0 - - - - - - -

詳しく知っている 31 41.9 29.0 29.0 41.9 38.7 19.4 16.1 9.7 9.7 3.2 3.2

部分的に知っている 195 54.9 36.4 18.5 14.9 16.4 11.8 4.6 6.2 - 1.0 5.6

聞いたことはあるが、よく知らない 295 60.7 26.1 12.5 10.8 6.1 3.1 2.4 1.4 0.7 - 10.5

聞いたことがない・分からない 0 - - - - - - - - - - -

大阪府 125 60.8 30.4 16.8 16.8 16.0 4.8 5.6 3.2 - - 3.2

兵庫県 122 60.7 27.0 15.6 9.0 7.4 7.4 4.1 1.6 - 0.8 12.3

奈良県 137 48.9 31.4 13.9 17.5 11.7 7.3 2.2 4.4 - - 8.0

福岡県 137 59.9 31.4 16.8 13.1 12.4 9.5 4.4 5.1 3.6 1.5 9.5

心臓弁・血管 259 59.8 35.1 17.4 17.8 16.2 11.6 6.6 4.6 1.5 1.2 6.6

皮膚 405 59.8 32.6 16.5 14.3 11.6 7.4 4.2 3.7 1.0 0.5 8.1

骨 146 61.0 34.9 17.8 21.2 15.8 13.0 6.8 6.2 3.4 1.4 6.8

膵島 59 39.0 35.6 15.3 33.9 35.6 11.9 10.2 6.8 5.1 1.7 8.5

その他 21 71.4 52.4 23.8 23.8 9.5 19.0 - 4.8 - 4.8 -

臓
器
移
植

認
知
別

組
織
移
植

認
知
別

都
道
府
県

別

認
知
臓
器
移

植
別

57.4

30.1

15.7 14.2 11.9
7.3

4.0 3.6 1.0 0.6

8.3

0%

20%

40%

60%

80%

16
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臓器・組織の提供意向 

 臓器・組織の提供意向について最も高いのは､「分からない」(55.1％)。次いで「臓器提供・組織提供のどちらもしたいと思う」(18.8％)､「提供をしたくないと思う」(17.3％)､「臓器提供のみしたいと思う」
(4.4％)と続く。 

 臓器移植認知別でみると､詳しく知っているは「臓器提供・組織提供のどちらもしたいと思う」。聞いたことがない・分からないは「分からない」の割合が全体よりも高い。 
 組織移植認知別でみると､詳しく知っているは「臓器提供・組織提供のどちらもしたいと思う」が最も高い。 

Q5 万が一、あなたのご家族が亡くなられた際に、臓器・組織提供をしたいと思いますか？（お答えは1つ） 

 

全体 (1008)

詳しく知っている (85)

部分的に知っている (466)

聞いたことはあるが、よく知らない (414)

聞いたことがない・分からない (43)

詳しく知っている (35)

部分的に知っている (218)

聞いたことはあるが、よく知らない (386)

聞いたことがない・分からない (369)

大阪府 (252)

兵庫県 (252)

奈良県 (252)

福岡県 (252)

臓
器
移
植
認
知
別

都
道
府
県
別

組
織
移
植
認
知
別

18.8

36.5

21.0

14.3

2.3

45.7

25.7

16.8

14.1

27.8

16.3

12.7

18.3

4.4

4.7

6.0

2.7

2.3

2.9

7.8

2.6

4.3

3.2

4.4

5.2

4.8

2.2

3.5

2.1

2.2

2.9

4.1

3.1

2.4

2.8

1.2

2.4

17.3

20.0

15.0

19.3

16.3

17.1

17.0

15.3

19.5

19.8

17.5

15.1

16.7

55.1

31.8

52.6

60.4

76.7

25.7

42.7

59.6

60.4

44.0

56.7

63.5

56.0

2.4

3.5

3.2

2.3

5.7

2.8

2.6

2.8

2.4

2.4

2.0

1.6

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

臓器提供・組織提供のどちらもしたいと思う 臓器提供のみしたいと思う
組織提供のみしたいと思う 提供をしたくないと思う
分からない その他

17
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臓器・組織を提供したい理由 

 臓器・組織を提供したい理由について最も高いのは､「人のためになるから」(82.4％)。次いで「どこかで生き続けて欲しいから」(27.1％)､「家族の希望を叶えたいから」(22.7％)と続く。 

Q6 前問で、「」とお答え頂きましたが、提供をしたいと思う理由をお選び下さい。（お答えはいくつでも） 

 

但し､サンプル数30以上のみ色付け 

・・・全体-10％以下 

・・・全体+10％以上 

全
体

人
の
た
め
に
な

る
か
ら

ど
こ
か
で
生
き

続
け
て
欲
し
い

か
ら

家
族
の
希
望
を

叶
え
た
い
か
ら

そ
の
他

分
か
ら
な
い

全体 255 82.4 27.1 22.7 0.4 1.2

詳しく知っている 38 84.2 36.8 26.3 - -

部分的に知っている 136 83.8 27.9 19.1 - -

聞いたことはあるが、よく知らない 79 79.7 20.3 27.8 1.3 2.5

聞いたことがない・分からない 2 50.0 50.0 - - 50.0

詳しく知っている 18 77.8 38.9 27.8 - -

部分的に知っている 82 80.5 26.8 26.8 - -

聞いたことはあるが、よく知らない 87 78.2 25.3 26.4 1.1 1.1

聞いたことがない・分からない 68 91.2 26.5 11.8 - 2.9

大阪府 84 81.0 27.4 28.6 - 1.2

兵庫県 59 86.4 22.0 15.3 - 3.4

奈良県 48 70.8 25.0 25.0 - -

福岡県 64 89.1 32.8 20.3 1.6 -

臓器提供・組織提供のどちらもしたいと思う 189 88.4 28.0 20.1 0.5 1.1

臓器提供のみしたいと思う 44 75.0 22.7 22.7 - 2.3

組織提供のみしたいと思う 22 45.5 27.3 45.5 - -

臓
器
移
植

認
知
別

組
織
移
植

認
知
別

都
道
府
県

別

提
供
希

望
理
由

82.4

27.1
22.7

0.4 1.2
0%

20%

40%

60%

80%

100%

18
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臓器・組織を提供したくない理由 

 臓器・組織を提供したくない理由について最も高いのは､「亡骸に傷が付くのは嫌だから」(53.4％)。次いで「少しでも早く家に帰してあげたいから」(26.4％)､「家族が提供に賛同していないから」
(15.5％)､「移植についてよくわからないから」(14.4％)と続く。 

Q7 前問で、「提供をしたくないと思う」とお答え頂きましたが、提供をしたくないと思う理由をお選び下さい。（お答えはいくつでも） 

 

但し､サンプル数30以上のみ色付け 

・・・全体-10％以下 

・・・全体+10％以上 

全
体

亡
骸
に
傷
が
付
く
の
は

嫌
だ
か
ら

少
し
で
も
早
く
家
に
帰

し
て
あ
げ
た
い
か
ら

家
族
が
提
供
に
賛
同
し

て
い
な
い
か
ら

移
植
に
つ
い
て
よ
く
わ

か
ら
な
い
か
ら

手
続
き
な
ど
が
煩
雑
そ

う
だ
か
ら

移
植
医
療
に
賛
同
出
来

な
い
か
ら

宗
教
的
な
理
由

病
院
に
迷
惑
が
か
か
り

そ
う
だ
か
ら

そ
の
他

分
か
ら
な
い

全体 174 53.4 26.4 15.5 14.4 13.8 12.6 4.6 2.9 4.0 6.3

詳しく知っている 17 52.9 35.3 23.5 17.6 23.5 23.5 23.5 17.6 5.9 5.9

部分的に知っている 70 54.3 22.9 14.3 5.7 15.7 15.7 - 1.4 4.3 7.1

聞いたことはあるが、よく知らない 80 52.5 30.0 16.3 22.5 11.3 7.5 3.8 1.3 3.8 5.0

聞いたことがない・分からない 7 57.1 - - - - 14.3 14.3 - - 14.3

詳しく知っている 6 66.7 50.0 33.3 33.3 50.0 33.3 50.0 33.3 16.7 -

部分的に知っている 37 40.5 16.2 21.6 5.4 13.5 13.5 2.7 5.4 2.7 13.5

聞いたことはあるが、よく知らない 59 61.0 27.1 16.9 13.6 11.9 8.5 - - 3.4 1.7

聞いたことがない・分からない 72 52.8 29.2 9.7 18.1 12.5 13.9 5.6 1.4 4.2 6.9

大阪府 50 58.0 24.0 10.0 24.0 18.0 6.0 - - 2.0 6.0

兵庫県 44 34.1 11.4 11.4 6.8 9.1 15.9 6.8 2.3 4.5 13.6

奈良県 38 65.8 39.5 23.7 13.2 10.5 13.2 - 2.6 2.6 -

福岡県 42 57.1 33.3 19.0 11.9 16.7 16.7 11.9 7.1 7.1 4.8

臓
器
移
植

認
知
別

組
織
移
植

認
知
別

都
道
府
県

別

53.4

26.4

15.5 14.4 13.8 12.6

4.6 2.9 4.0
6.3

0%

20%

40%

60%
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13 

臓器提供はしたいが、組織提供はしたくない理由 

 臓器提供はしたいが、組織提供はしたくない理由について最も高いのは､「組織移植についてよく分からないから」(52.3％)。次いで「臓器だけで十分と考えるから」(31.8％)､「法的整備が不十分と考
えるから」(11.4％)と続く。 

Q8 臓器提供はしたいと思うが組織提供はしたくないと思う理由をお選び下さい。（お答えはいくつでも） 

 

全
体

組
織
移
植
に
つ
い
て
よ

く
分
か
ら
な
い
か
ら

臓
器
だ
け
で
十
分
と
考

え
る
か
ら

法
的
整
備
が
不
十
分
と

考
え
る
か
ら

そ
の
他

分
か
ら
な
い

全体 44 52.3 31.8 11.4 2.3 9.1

詳しく知っている 4 - 50.0 25.0 - 25.0

部分的に知っている 28 57.1 32.1 10.7 3.6 7.1

聞いたことはあるが、よく知らない 11 63.6 27.3 9.1 - -

聞いたことがない・分からない 1 - - - - 100.0

詳しく知っている 1 - - 100.0 - -

部分的に知っている 17 35.3 58.8 11.8 5.9 5.9

聞いたことはあるが、よく知らない 10 60.0 30.0 - - 10.0

聞いたことがない・分からない 16 68.8 6.3 12.5 - 12.5

大阪府 8 37.5 37.5 12.5 - 25.0

兵庫県 11 54.5 36.4 - - 9.1

奈良県 13 38.5 30.8 23.1 - 7.7

福岡県 12 75.0 25.0 8.3 8.3 -

臓
器
移
植

認
知
別

組
織
移
植

認
知
別

都
道
府
県

別

52.3

31.8

11.4

2.3

9.1

0%

20%

40%

60%
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14 

組織提供はしたいが、臓器提供はしたくない理由 

 基数が少ない為、コメントは割愛します。 

Q9 組織提供はしたいと思うが臓器提供はしたくないと思う理由をお選び下さい。（お答えはいくつでも） 

 

全
体

（
臓
器
提
供
よ
り

）
傷

が
小
さ
そ
う
だ
か
ら

（
臓
器
提
供
よ
り

）
手

続
き
な
ど
が
簡
単
そ
う

だ
か
ら

（
臓
器
提
供
よ
り

）
早

く
家
に
帰
れ
そ
う
か
ら

心
臓
が
停
止
し
た
後
で

も
提
供
す
る
こ
と
が
出

来
る
か
ら

臓
器
全
て
を
提
供
す
る

の
は
嫌
だ
が

、
一
部
な

ら
提
供
し
て
も
い
い
と

思
う
か
ら

そ
の
他

分
か
ら
な
い

全体 22 40.9 36.4 31.8 22.7 18.2 - 4.5

詳しく知っている 3 33.3 - 66.7 - - - -

部分的に知っている 10 50.0 60.0 30.0 20.0 10.0 - 10.0

聞いたことはあるが、よく知らない 9 33.3 22.2 22.2 33.3 33.3 - -

聞いたことがない・分からない 0 - - - - - - -

詳しく知っている 1 - - 100.0 - - - -

部分的に知っている 9 33.3 44.4 22.2 22.2 11.1 - 11.1

聞いたことはあるが、よく知らない 12 50.0 33.3 33.3 25.0 25.0 - -

聞いたことがない・分からない 0 - - - - - - -

大阪府 6 83.3 50.0 16.7 33.3 16.7 - -

兵庫県 7 42.9 28.6 42.9 - 28.6 - 14.3

奈良県 3 - - 66.7 33.3 33.3 - -

福岡県 6 16.7 50.0 16.7 33.3 - - -

臓
器
移
植

認
知
別

組
織
移
植

認
知
別

都
道
府
県

別

40.9
36.4

31.8

22.7
18.2

-
4.5

0%

20%

40%

60%
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15 

組織移植について欲しい情報 

 組織移植について欲しい情報について最も高いのは､「組織移植とは何かの情報」(40.1％)。次いで「組織移植の実施状況」(35.0％)､「組織提供者のご家族による感想や体験についての情報」
(26.2％)と続く。 

 臓器移植認知別でみると､詳しく知っているは「組織移植の実施状況」。聞いたことがない・分からないは「特にない」が最も高い。 
 組織移植認知別でみると､詳しく知っている､部分的に知っているは「組織移植の実施状況」が最も高い。 

Q10 組織移植についての情報・知識で欲しいものはありますか？（お答えはいくつでも） 

 

但し､サンプル数30以上のみ色付け 

・・・全体-10％以下 

・・・全体+10％以上 

全
体

組
織
移
植
と
は
何
か
の

情
報

組
織
移
植
の
実
施
状
況

組
織
提
供
者
の
ご
家
族

に
よ
る
感
想
や
体
験
に

つ
い
て
の
情
報

組
織
移
植
者
に
よ
る
感

想
や
体
験
に
つ
い
て
の

情
報

そ
の
他

分
か
ら
な
い

特
に
な
い

全体 1,008 40.1 35.0 26.2 23.4 1.0 18.6 23.6

詳しく知っている 85 43.5 56.5 35.3 38.8 1.2 7.1 15.3

部分的に知っている 466 44.2 41.8 32.0 27.7 1.5 14.2 19.1

聞いたことはあるが、よく知らない 414 37.9 25.6 20.3 17.4 0.5 25.4 26.3

聞いたことがない・分からない 43 9.3 9.3 2.3 4.7 - 23.3 62.8

詳しく知っている 35 40.0 65.7 42.9 40.0 - 2.9 14.3

部分的に知っている 218 34.4 41.7 32.1 29.4 2.8 13.8 18.3

聞いたことはあるが、よく知らない 386 33.4 31.3 25.6 22.8 0.5 22.0 26.2

聞いたことがない・分からない 369 50.4 32.0 21.7 19.0 0.5 19.2 24.9

大阪府 252 36.9 33.7 28.6 24.6 1.2 16.7 26.6

兵庫県 252 38.5 34.5 22.6 18.7 1.6 21.8 23.4

奈良県 252 39.3 31.7 28.2 26.2 0.8 17.1 23.4

福岡県 252 45.6 40.1 25.4 24.2 0.4 18.7 21.0

臓
器
移
植

認
知
別

組
織
移
植

認
知
別

都
道
府
県

別

40.1
35.0

26.2
23.4

1.0

18.6
23.6

0%

20%

40%

60%
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16 

移植医療の情報収集手段 

 移植医療の情報収集手段について最も高いのは､「インターネットで情報を集める」(64.9％)。次いで「担当医師など病院の医師に尋ねる」(32.3％)､「分からない」(19.3％)､「病院の看護師やケース
ワーカーに尋ねる」(18.7％)と続く。 

 臓器移植認知別でみると､詳しく知っているは「本や雑誌を探す」。聞いたことがない・分からないは「分からない」の割合が全体よりも高い。 
 組織移植認知別でみると､詳しく知っているは「担当医師など病院の医師に尋ねる」「知人・友人・親戚等に尋ねる」「本や雑誌を探す」の割合が全体よりも高い。 

Q11 あなたが、移植医療について情報を集めたいと考えた時、どのような手段を選びますか？（お答えはいくつでも） 

 

但し､サンプル数30以上のみ色付け 

・・・全体-10％以下 

・・・全体+10％以上 

全
体

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
で
情

報
を
集
め
る

担
当
医
師
な
ど
病
院
の

医
師
に
尋
ね
る

病
院
の
看
護
師
や
ケ
ー

ス
ワ
ー

カ
ー

に
尋
ね
る

本
や
雑
誌
を
探
す

知
人
・
友
人
・
親
戚
等

に
尋
ね
る

官
公
庁
に
尋
ね
る

諦
め
る
と
思
う

そ
の
他

分
か
ら
な
い

全体 1,008 64.9 32.3 18.7 17.9 9.9 4.4 1.4 0.1 19.3

詳しく知っている 85 67.1 47.1 32.9 32.9 18.8 8.2 - - 8.2

部分的に知っている 466 74.9 33.5 18.5 22.7 10.1 4.7 0.9 - 12.0

聞いたことはあるが、よく知らない 414 58.9 30.7 16.9 11.1 8.7 3.6 1.9 0.2 23.9

聞いたことがない・分からない 43 9.3 7.0 9.3 - 2.3 - 4.7 - 76.7

詳しく知っている 35 62.9 54.3 31.4 42.9 28.6 17.1 - - 8.6

部分的に知っている 218 71.6 39.0 25.2 23.9 11.9 5.0 0.5 - 9.2

聞いたことはあるが、よく知らない 386 61.7 32.9 18.9 15.0 9.1 5.2 1.3 - 21.0

聞いたことがない・分からない 369 64.5 25.7 13.3 14.9 7.9 1.9 2.2 0.3 24.7

大阪府 252 61.9 33.3 21.4 14.7 8.7 4.0 2.0 - 20.2

兵庫県 252 59.5 29.8 19.4 13.9 9.5 4.4 2.0 - 24.2

奈良県 252 64.3 35.3 13.9 21.4 10.7 4.0 0.4 - 19.0

福岡県 252 73.8 31.0 19.8 21.4 10.7 5.2 1.2 0.4 13.9

臓
器
移
植

認
知
別

組
織
移
植

認
知
別

都
道
府
県

別

64.9

32.3

18.7 17.9

9.9
4.4

1.4 0.1

19.3

0%

20%

40%

60%

80%
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今後の望ましい組織移植の活動 

 今後の望ましい組織移植の活動について最も高いのは､「法律を整備して活動すべきだと思う」(56.3％)。次いで「分からない」(30.6％)､「今後も現行の体制で活動すべきだと思う」(10.5％)､「そもそ
も組織移植のための活動は不要である（組織移植は無くても良い）」(2.3％)と続く。 

 臓器移植認知別でみると､聞いたことがない・分からないは「分からない」が最も高い。 
 組織移植認知別でみると､詳しく知っているは「法律を整備して活動すべきだと思う」の割合が全体よりも高い。 

Q12 .現在、組織移植のための活動は、法律（『臓器の移植に関する法律』）の規制がなく、特定の学会が作成したガイドラインに則って実施されています。今後どうするのが妥当と思われますか？（お答えは1つ） 

 

全体 (1008)

詳しく知っている (85)

部分的に知っている (466)

聞いたことはあるが、よく知らない (414)

聞いたことがない・分からない (43)

詳しく知っている (35)

部分的に知っている (218)

聞いたことはあるが、よく知らない (386)

聞いたことがない・分からない (369)

兵庫県 (252)

大阪府 (252)

奈良県 (252)

福岡県 (252)

臓
器
移
植
認
知
別

都
道
府
県
別

組
織
移
植
認
知
別

56.3

70.6

67.2

46.1

9.3

74.3

67.0

57.0

47.7

58.3

52.8

54.8

59.5

10.5

12.9

11.8

9.7

14.3

16.1

11.4

6.0

10.7

8.7

11.5

11.1

2.3

1.2

1.5

2.9

7.0

2.8

1.0

3.5

2.0

0.8

3.6

2.8

30.6

15.3

19.1

41.1

83.7

11.4

13.8

30.3

42.5

29.0

37.3

29.8

26.2

0.3

0.4

0.4

0.4

0.3

0.5

0.2

0.4

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

法律を整備して活動すべきだと思う
今後も現行の体制で活動すべきだと思う
そもそも組織移植のための活動は不要である（組織移植は無くても良い）
その他
分からない
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Q3自由回答一覧 

18 

件数 21

回答者ID

Q3T5：前問で、組織移植について「」とお答え頂きましたが、具
体的にどの組織についてご存知または聞かれた事があります
か？（お答えはいくつでも）

その他（具体的にお書きください：


性別：性別

年齢：年齢

【年齢】


居住地（都道府
県）：居住地（都
道府県）


98 角膜 2：女性 22 129：奈良県
140 角膜 1：男性 47 127：大阪府
162 肝臓 2：女性 49 127：大阪府
197 肝臓 1：男性 49 127：大阪府
205 骨髄 2：女性 49 129：奈良県
222 腎臓 2：女性 27 140：福岡県
308 肺、腎臓、角膜、骨髄 2：女性 52 129：奈良県
378 腎臓 2：女性 23 128：兵庫県
470 角膜 2：女性 56 128：兵庫県
479 腎臓 1：男性 63 140：福岡県
497 肺臓、腎臓 2：女性 55 128：兵庫県
561 腎臓、肝臓 2：女性 61 128：兵庫県
599 角膜、腎臓 1：男性 60 129：奈良県
767 網膜 1：男性 61 140：福岡県
785 胎盤 2：女性 29 140：福岡県
822 肝臓 2：女性 70 128：兵庫県
892 角膜 2：女性 72 140：福岡県
939 腎臓 2：女性 73 140：福岡県
948 肝細胞 2：女性 72 140：福岡県
967 網膜や内臓 2：女性 18 129：奈良県
968 角膜　腎臓　骨髄 2：女性 71 140：福岡県

25



Q4自由回答一覧 

19 

件数 3

回答者ID

Q4T10：前問で、下記組織についてご存知または聞かれたこと
があるとお答え頂きましたが、具体的に何で知りましたか？（お
答えはいくつでも）

その他（ご自由にお書き下さい：


性別：性別

年齢：年齢

【年齢】


居住地（都道府
県）：居住地（都
道府県）


176 学校の授業 2：女性 24 140：福岡県
871 学校で 1：男性 16 128：兵庫県
948 街頭でチラシ配布 2：女性 72 140：福岡県

26



Q5自由回答一覧 

20 

件数 24

回答者ID

Q5T6：万が一、あなたのご家族が亡くなられた際に、臓器・組織
提供をしたいと思いますか？（お答えは1つ）

その他（ご自由にお書き下さい：


性別：性別

年齢：年齢

【年齢】


居住地（都道府
県）：居住地（都
道府県）


31 本人の希望で 2：女性 57 129：奈良県
56 本人の遺志次第 2：女性 34 128：兵庫県
82 自分や夫はいいけど子供やだ 2：女性 51 129：奈良県
91 本人の意思を確認してみないとわからない 1：男性 39 128：兵庫県
100 年齢的に無理では 1：男性 73 140：福岡県
140 しても良いが、健全健康なモノでは無いと思う 1：男性 47 127：大阪府
145 私は役立つならば、健康部位を活用して貰いたい 1：男性 67 129：奈良県
209 自分は提供してもよいが、家族の提供は躊躇すると思う 2：女性 61 129：奈良県
210 生きているうちに本人に確認を取っておく 1：男性 71 128：兵庫県
352 自分はしたいと思っている 2：女性 64 140：福岡県

388
同居家族はいない。自分自身のは提供したい旨表記したカード
を持ち歩いている。

2：女性 63 129：奈良県

514
魂が離れた後の肉体について、天道弥勒寺に聞いてみて、ＯＫ
なら考えてみる。

2：女性 73 128：兵庫県

543 夫婦とも高齢なので提供不可 1：男性 70 127：大阪府
573 高齢者でも良ければ 2：女性 67 127：大阪府
588 家族が望んでいるのなら提供したい 2：女性 15 127：大阪府
619 年齢的制限があるのかな、と。 2：女性 72 128：兵庫県
664 移植カードを持っていて本人の意思確認が出来ればする 2：女性 69 127：大阪府
704 提供したいですが年齢的に無理と言われました 2：女性 72 140：福岡県
759 年齢的に不可 1：男性 67 129：奈良県
790 自分はどちらも良いが、家族はどちらもダメ 1：男性 68 127：大阪府
898 本人の意思を尊重したい 2：女性 17 127：大阪府
947 本人の意思を尊重したい 1：男性 16 128：兵庫県
950 本人の希望があればします。 2：女性 19 140：福岡県
1004 本人の選択 1：男性 73 140：福岡県

27



Q6自由回答一覧 

21 

件数 1

回答者ID

Q6T4：前問で、「」とお答え頂きましたが、提供をしたいと思う理
由をお選び下さい。（お答えはいくつでも）

その他（ご自由にお書き下さい：


性別：性別

年齢：年齢

【年齢】


居住地（都道府
県）：居住地（都
道府県）


364
17年前実妹が悪性リンパ腫で他界したが何もしてやれなかった
悲しみは今も消えていない。ドナーとして又臓器提供することで
当人含め身内の支えになれるのなら

1：男性 63 140：福岡県

28



Q7自由回答一覧 

22 

件数 7

回答者ID

Q7T9：前問で、「提供をしたくないと思う」とお答え頂きましたが、
提供をしたくないと思う理由をお選び下さい。（お答えはいくつで
も）

その他（ご自由にお書き下さい：


性別：性別

年齢：年齢

【年齢】


居住地（都道府
県）：居住地（都
道府県）


405 医者との信頼関係がない 1：男性 51 140：福岡県
476 お金くれるならいい 1：男性 27 140：福岡県
623 後期高齢者のものなど役に立つはずがない。 1：男性 75 128：兵庫県
732 漠然たる不安がある 1：男性 58 140：福岡県
899 自分の一部が無くなってしまうのが嫌だから。 2：女性 15 127：大阪府

906
生前の意志があれば別だが家族が決めることに関しては提供し
たくない

1：男性 17 128：兵庫県

907 高齢者の為、役に立たないであろう 2：女性 73 129：奈良県
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Q8自由回答一覧 

23 

件数 1

回答者ID

Q8T4：臓器提供はしたいと思うが組織提供はしたくないと思う理
由をお選び下さい。（お答えはいくつでも）

その他（ご自由にお書き下さい：


性別：性別

年齢：年齢

【年齢】


居住地（都道府
県）：居住地（都
道府県）


545 棺桶に入るとき外見だけでも綺麗に入りたいから 1：男性 30 140：福岡県
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Q10自由回答一覧 

24 

件数 10

回答者ID

Q10T5：組織移植についての情報・知識で欲しいものはあります
か？（お答えはいくつでも）

その他（ご自由にお書き下さい：


性別：性別

年齢：年齢

【年齢】


居住地（都道府
県）：居住地（都
道府県）


55 どのようにして取りだされるのか。 2：女性 32 128：兵庫県
291 手術後の情報 1：男性 46 129：奈良県
308 移植後に提供者家族へのケアがあるのか 2：女性 52 129：奈良県
460 処方箋薬服用がOKなのか？ 1：男性 70 128：兵庫県
514 組織提供者は生者か死者か？ 2：女性 73 128：兵庫県
605 提供者のリスクなど 2：女性 49 127：大阪府
621 費用やその他の手間暇など 1：男性 36 127：大阪府
638 免許の裏に意思表示 1：男性 64 128：兵庫県
790 情報の開示URL等の情報 1：男性 68 127：大阪府
948 縁故がない自分自身が提供した後の状況推移 2：女性 72 140：福岡県
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Q11自由回答一覧 

25 

件数 1

回答者ID

Q11T8：あなたが、移植医療について情報を集めたいと考えた
時、どのような手段を選びますか？（お答えはいくつでも）

その他（ご自由にお書き下さい：


性別：性別

年齢：年齢

【年齢】


居住地（都道府
県）：居住地（都
道府県）


59 病院等へ行った際に、院内においてある紙面広告 2：女性 47 140：福岡県
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Q12自由回答一覧 

26 

件数 3

回答者ID

Q12T4：.現在、組織移植のための活動は、法律（『臓器の移植
に関する法律』）の規制がなく、特定の学会が作成したガイドライ
ンに則って実施されています。今後どうするのが妥当と思われま
すか？（お答えは1つ）

その他（ご自由にお書き下さい：


性別：性別

年齢：年齢

【年齢】


居住地（都道府
県）：居住地（都
道府県）


308 死亡の判断が正しいか心配 2：女性 52 129：奈良県
514 自分が該当するとしたならば神仏に聞きたい 2：女性 73 128：兵庫県
767 個人の問題であり、法で縛ることとは思わない 1：男性 61 140：福岡県
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調査回答画面キャプチャー 
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